

高质量发展需要高质量“执行力”



两会瞭望

本报评论员 方大丰

5日的政府工作报告提出取消流量“漫游”费要求后，工信部6日就表示，7月1日前取消全国流量“漫游”费。

在交汇着中国乃至世界对当下与未来中国经济社会改革发展的深切期待的两会时间里，参政议政的代表委员们认为，一张蓝图干到底，关键在于执行力。

提速降费看起来是让利于民的民生红包，其实更关乎中国经济“质量变革、效率变革、动力变革”的发展大局——有专家表示，“网络提速降费是支撑‘互联网+’和‘双创’，

(上接第1版)

为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进全面依法治国中的重大作用，有必要对宪法作出适当修改

我国宪法发展的一个显著特点和基本规律，就是宪法必须随着党和国家事业的发展而不断发展。

全国人大代表、天津市河东区委书记李建指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。以国家根本法的形式确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位，对于确保党和国家事业始终沿着正确方向前进意义重大。

“宪法修正案草案充实坚持和加强中国共产党全面领导的内容，从社会主义本质属性的高度，确定了党在国家中的领导地位，为坚持和加强党的全面领导提供了根本的制度保证，将确保中国特色社会主义事业始终沿着正确轨道前进。”全国人大代表、江苏省南京市人大常委会主任龙翔说。

全国政协委员、中华全国律师协会副会长吕红兵认为，修改国家主席任职方面的有关规定，是着眼于健全党和国家领导体制，在法律上作出制度安排。

吕红兵说，党的总书记、中央军委主席、国家主席的任职规定保持一致，是符合我国国情、保证党和家长治久安的制度设计，是保证中国共产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导人“三位一体”的制度安排，有利于坚持和加强党的全面领导，有利于完善党的领导制度，有利于坚持和维护党中央权威和集中统一领导，是中国特色社会主义政治优势和制度优势的重要体现。

“宪法修正案草案调整充实中国特色社会主义事业总体布局和第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的内容，体现了我们党对社会主义建设规律认识的进一步深化，有利于引领全党全国人民把握规律、科学布局，在新时代不断开创党和国家事业发展新局面。”全国人大代表、河南省商丘市市长张建慧说。

宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范，才具有持久生命力

法与时转则治，治与世宜则有功。党的十八大以来，我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作。代表委员们表示，宪法修正案草案及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验，体现实践发展和时代发展的新形势新要求，是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

全国人大代表、中国社会科学院法学研究所研究员孙宪忠表示，宪法修正案草案赋予监察委员会宪法地位，增加设区的市制定地方性法规等，是站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度作出的重大制度安排，为党和国家事业发展行稳致远提供坚实保障。

“宪法修正案草案增加有关监察委员会的各项规定，体现了全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党有机统一。”全国政协委员、重庆静昇律师事务所主任律师彭静说，这必将为加强党对反腐败工作的统一领导，建立集中统一、权威高效的国家监察体系，实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖，奠定坚实宪法基础。

“宪法修正案草案彰显了以习近平同志为核心的党中央一系列治国理政的新理念新思想新战略。”全国政协委员、青海民族大学法学院副教授李莉娟深有感触地说，“民族团结是各族人民的生命线，宪法修正案草案在‘平等、团结、互助的社会主义民族关系’中增加了‘和谐’二字，反映了党中央对民族关系的高度重视，我深受鼓舞，也将尽我所能去维护和加强平等团结互助和谐的民族关系。”

全国人大代表谢勇说，这次宪法修改严格按照法定程序进行，既遵循了宪法法律的发展规律，更是恪守法治精神的体现，确保宪法修改符合民主法治程序。

我国宪法必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。这是我国宪法发展的一个显著特点，也是一条基本规律。代表委员们认为，回顾我国宪法发展历程，我们愈加感到，我国宪法同党和人民进行的艰苦奋斗和创造的辉煌成就紧密相连，同党和人民开辟的前进道路和积累的宝贵经验紧密相连。由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验，以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用，是实践发展的必然要求。（新华社北京3月7日电）